
        

 

 

____________________________________________________________________________________________________________________________. 

Jezus w ogromnym spokoju przeszedł pomiędzy ludźmi, którzy Go chcieli strącić z góry. Ludzie, 

którzy Go tam wypędzili, zamienili za- chwyt w szał wściekłości. Fałszywa miłość łatwo prze-

kształca się w prawdziwą nienawiść. Czasem tragedie zdarzają się nam po to, abyśmy opuścili 

środowisko, w którym są one możliwe. 

Gdyby Jezus nie komentował Biblii, zapewne nie doznałby takiego potraktowania, ale ponieważ 

to uczynił, prawda nie mogła się już ukryć. Najlepszym lekarzem jest ten, kto pozwala pacjen-

towi wyleczyć się z chorego mniemania, że jest zdrowy. Jeśli świat jest zakłamany, to prawda 

nie może się podobać. Prawda pociąga za sobą konsekwencję odrzucenia. Odtrącenie przez 

najbliższych wywołuje w nas lęk, pozostawia okaleczenie w uczuciach, wycofanie z życia, za-

mknięcie w obronnych schematach. Niekiedy czyni z nas ludzi nadskakujących innym. Nagłe 

odkrycie czy zdemaskowanie wspomnień związanych z odrzuceniem może wywołać wylew 

agresji, która jest uwolnieniem zagnieżdżonej złości. Najboleśniej odrzucają odrzuceni, którzy 

nie przebaczyli. Jednak jeszcze boleśniej ci, którzy skrzywdzili i nie chcieli tego w sobie uznać. 

Jaki siniak na duszy ludzi z Nazaretu odsłonił Jezus swoimi słowami? Ci ludzie od lat nie mogli 

sobie przebaczyć, że odtrącili tak naprawdę Boga i uczynili z Niego „bozię!”. To daleka droga, 

najpierw uznać, że się przez wiele lat kpiło ze Stwórcy, później poprosić Go pokornie o przeba-

czenie, a wreszcie przyjąć siebie samego w skrusze i w końcu przebaczyć to sobie. Kiedy ktoś 

nam nagle uświadamia, że całe nasze staranie religijne jest imitacją czy podróbką, nie możemy 

tego znieść. 

Największą nienawiścią człowiek jest w stanie obdarzyć tego, którego najbardziej skrzywdził, 

gdyż jego krzywda jest dowodem popełnienia niegodziwości. Potrafimy nienawidzić Boga, po-

nieważ udowadnia nam właśnie to, że traktujemy Go jak żebraka, którego wyrzuca się za drzwi, 

jak złodzieja, którego trzeba przegnać, jak złośliwca, który jest odpowiedzialny za całe nasze 

nieszczęście. Gdybyśmy zobaczyli, jak naprawdę traktujemy Boga w naszych modlitwach, 

zdziwilibyśmy się, dlaczego ciągle na nas się nie obraża. Kiedyś, na pewnych rekolekcjach, 

spytałem słuchających, jak poczuliby się w czasie rozmowy z kimś, kto bezczelnie okazuje 

oznaki zniecierpliwienia, obłudnie nas okłamuje i wmawia nam, że nas kocha, gdy tymczasem 

jego miłość jest zwykłą manipulacją? Przy czym patrzy na zegarek, coś mamrocze pod nosem 

niezrozumiałego, albo dłubie w nosie i nagle przyspiesza swoją wypowiedź pretensjonalnie, po 

czym szybko nas pozostawia bez pożegnania? Powiedzieli mi, że poczuliby się obrażeni. Więk-

szość naszych modlitw tak wygląda, a może nawet gorzej. Kiedy On nam to pokazuje, czujemy 

do Niego złość i dziwimy się, czego od nas chce? Jakby to, co Mu rzucamy jak ochłap, modlitwy 

czy odstanie swego na Eucharystii, było heroicznym poświęceniem z naszej strony. Oczywiście 

na pewno znajdą się tacy, których oburzy to, co teraz przeczytali. 
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 Dzisiaj –  4. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU – LAETARE / kolekta na potrzeby parafii 
- 16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem  pasyjnym 
- po mszy św. wieczornej – na na zakończenie kursu Pisania Ikon – poświęcenie ikon przed ołtarzem; 
 
- PONIEDZIAŁEK – wieczorem (18.30 – 20.00) kancelaria parafialna będzie nieczynna 
 
- PIĄTEK – zapraszamy do indywidualnego uczestnictwa w nabożeństwach Drogi krzyżowej. 
  W pierwszej formie – to ogólnopolska Ekstremalna Droga Krzyżowa, dostosowywana  
  do poszczególnych regionów kraju – szczegóły na www.edk.org.pl. W drugiej formie to  
  parafialna Droga krzyżowa ulicami Bojszów trasą św. siostry Faustyny – 9 km, przygotowana 
  przez zespół ewangelizacyjny naszej parafii. Mogą w niej uczestniczyć rodziny z dziećmi. Mapa  
  opis trasy i rozważania są do pobrania na parafialnej stronie internetowej. Idziemy we własnym 
  tempie, w ciszy i skupieniu. Rozesłanie na trasy mszą św. o godz. 19.00 w kościele. Po mszy  
  św. wystawienie Najświętszego Sakramentu i całonocna adoracja do godz. 6.15. Na godziny 
  czuwania można się zapisywać na stoliku z prasą. 
  W tym roku, ponieważ jest to pierwszy piątek miesiąca, będzie też trzecia forma nabożeństwa 
  o godz. 17.15 w kościele prowadzona przez wspólnotę kandydatów do bierzmowania z klas  
  siódmych oraz młodzież po bierzmowaniu z klas ósmych. Zapraszamy wszystkich parafian. 
  Przed nabożeństwem młodzieżowym będą czytane zalecki za zmarłych.   
- okazja do spowiedzi św. w godz. 16.00 – 17.00  
- świąteczne odwiedziny chorych odbędą się w 2. piątek miesiąca – przed niedzielą palmową. 
 
- SOBOTA – w kościele NMP Uzdrowienia Chorych w Bojszowach Nowych (ul. Sierpowa 36) 
  o godz. 11.00 rozpocznie się Dzień Skupienia dla Pracowników Służby Zdrowia, który będzie 
  prowadził ks. dziekan Andrzej Kołek. Szczegóły na afiszu w gablocie 
  
- 5 NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na wydział teologiczny Uniwersytetu Śląskiego 
- 16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 
          

• Inne..  
- Polecamy nowy nr Gościa Niedzielnego, w którym redakcja proponuje artykuły związane z 20 
  rocznicą śmierci Jana Pawła II – jak ten pontyfikat zmienił świat i Kościół i jak na nowo odczytać 
  dziedzictwo papieża z Polski; 
 
- Parafian z  ulicy Jedlińskiej  (od Państwa Watoła - Kachel do Państwa Mielnik - Sklorz)   
   prosimy o wsparcie przygotowania naszego kościoła przed przyszłą niedzielą; 
 
- w przyszły poniedziałek (07.04.) o godz. 10.00 zapraszamy na spotkanie seniorów w domu  
  parafialnym;  
 

- w czasie Wielkiego Postu – jak w ubiegłych latach - jest możliwość przyjęcia na 24 godziny 
  i adorowania w swoim domu Relikwii Krzyża Świętego. Na konkretny dzień można zapisać  
  się w zakrystii. Relikwie wręcza kapłan przed błogosławieństwem na wieczornej mszy św. 
  a przynosimy je następnego dnia przed mszą wieczorną; 
 
- W zakrystii można nabywać paschaliki wielkanocne Caritas(duże w cenie 17zł,  
  małe w cenie 10 zł). Nie ma już świec w kształcie jajka (18 zł). 
                                                                                               

http://www.edk.org.pl/


 
 

Niedziela, 30.03.2025 – 4. NIEDZIELA WLKP /  LAETARE /  kolekta na potrzeby parafii 
  7.00 – 1. Za + Ewę Lysko w 3. rocznicę śmierci oraz o błog. Boże dla rodzin Lysko i Bogucki 
              2. Za + Kazimierza Noras (od Agnieszki, Aldony i Augustyna z rodzinami) 
  9.00 – Za ++ Józefa i Emilię Pientok, syna Pawła, córki, zięciów, rodziców z obu stron oraz pokrew.     
11.00 – Za ++ Szczepana Makosza w 15. rocznicę śmierci, rodziców i rodzeństwo oraz ++ z rodzin  
              Makosz i Kostka 
  16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym                                                                                                                            
17.00 –  Za ++ Anielę i Zygfryda Piekorz oraz pokrewieństwo (po mszy św. błogosławieństwo ikon) 

 

Poniedziałek, 31.03..2025 – Dzień powszedni 
   6.30 – Za + Krystynę Chrobok (od Marty i Marcina Kocurek z dziećmi) 
    17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św. 

 18.00 – Za ++ Martę Tomala w 1. rocznicę śmierci oraz męża Karola 
              Kancelaria parafialna w godz. 18.30 – 20.00 będzie nieczynna 

 
Wtorek, 01.04.2025 – Dzień powszedni  
   6.30 –  Za + Kazimierza Norasa (od cioci Heleny Chrobok i od rodziny Krzysztofa i Anny  
               Kozłowskich z córką Natalią z miejscowości Góra)                                                                   
18.00 – Za ++ Annę i Emanuela Uszoków, rodziców z obu stron oraz Juliannę Kubeczko 
 
Środa, 02.04..2025 – Dzień powszedni   
  6.30 – Za ++ Jana Wójcika, żony Agnieszkę i Franciszkę, córki, synów, synowe, zięciów oraz wnuków 
18.00 – Za ++ Różę Pustelnik, rodziców Wiktorię i Jana Solarczyk oraz brata Teodora Solarczyka 
                 po mszy św. Litania do św. Józefa (jako kontynuacja zawierzenia parafii w rekolekcjach 33) 

 
 1. Czwartek, 03.04..2025 – Dzień powszedni   
  6.30 – O powołania do kapłaństwa i życia zakonnego  
  17.00 – wystawienie NS, adoracja, modlitwa różańcowa i okazja do spowiedzi św.                                                           

18.00 –   Za ++ Augustyna Pytel, rodziców z obu stron oraz pokrewieństwo Kocur, Pytel i Bednorz 
 
 1. Piątek, 04.04.2025 – Dzień powszedni 
  6.30 –  W intencji osób starszych i chorych naszej parafii. 
                  (UWAGA ! świąteczne odwiedziny chorych odbędą się w 2. piątek miesiąca przed niedzielą palmową) 
  Po mszy św. całodzienna adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 16.45. Okazja do spowiedzi 16.00 – 17.00.  
   17.15 – Droga Krzyżowa dla kandydatów do bierzmowania klas 7 i młodzieży po bierzmowaniu klas 8        

18.00 – W intencji dzieci, młodzieży i rodzin poświęconych NSPJ 
19.00 – W  intencji uczestników Ekstremalnej Drogi Krzyżowej i Drogi Krzyżowej ulicami Bojszów 
  Po mszy św. całonocna adoracja Najświętszego Sakramentu do godz. 6.15   

   
1. Sobota, 05.04.2025 – Dzień powszedni                                       
  6.30 – Za żyjących i zmarłych członków Żywego Różańca. 
18.00 – Za ++ Matyldę i Karola Piekorzów, syna Leona i rodziców z obu stron 
 
Niedziela, 06.04.2025 – 5. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na wydział teologiczny UŚ 

  7.00 – Za + Kazimierza Norasa od szwagrów i szwagierek 

  9.00 – Do Op. Bożej o błog. i zdrowie dla Joanny i Andrzeja Przewoźników z okazji rocznicy ślubu  
              oraz w intencji dzieci Łukasza, Bartłomieja i Zosi 
11.00 – Za + Bogusława Krzyżowskiego w 1. rocznicę śmierci oraz rodziców Dorotę i Norberta 
     16.30 – Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym 

17.00 –   
             



 

                                                    JEDLINA 
 
Niedziela, 30.03.2025 – 4. NIEDZIELA WLKP /  LAETARE /  kolekta na potrzeby parafii 
   9.30 – Do Op. Bożej o błog. dla księdza Andrzeja Marka z okazji urodzin 
 15.00 – za ++ z rocznika 1961 (od kolegów i koleżanek) 
                                                 
Środa, 02.04..2025 – Dzień powszedni                                       
17.00 – Za + księdza Proboszcza Józefa Kupkę w 4. rocznicę śmierci 
 

1. Czwartek, 03.04.2025 – Dzień powszedni 
17.00 – O nowe powołania kapłańskie, zakonne i misyjne oraz o zachowanie powołań 
 
1. Piątek, 04.04.2025 – Dzień powszedni                                                                                                                                         
17.00 – Za + Stanisława Sobańskiego we wspomnienie urodzin 
 
1. Sobota, 05.04.2025 – Dzień powszedni 
16.00 –..Za ++ Krzysztofa Jęczmyka, rodziców Józefa i Anielę Jęczmyków oraz brata Andrzeja 
 
Niedziela, 06.04.2025 – 5. NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU / kolekta na wydział teologiczny UŚ 
  9.30 – Za ++ Urszulę Golus w 13. rocznicę śmierci, męża Andrzeja oraz pokr. z rodzin Golus, Bazan, 
             Czarnynoga, Lysko, Sornek, Wicher i Maciążek 
15.00 – Za + Józefa Budnego (od sąsiadów z ul. Majowej ) 

 

 

 

 

 

 

    

 
                                                 KANCELARIA PARAFIALNA CZYNNA :            
                                   Poniedziałek:    7.00 – 8.00    oraz    NIECZYNNA 
                             Środa:                ……………………. ………..           16.00  – 17.15 
                                   Piątek:                   7.00 –  8.00  ………………………………………… 
                                               Nr tel. do kancelarii: 32 218 91 00  wewn. 24 
                                                 Adres: 43 – 220 Bojszowy, ul. Szczęsna 4               
                                                     Adres  e – mail: bojszowy.jan@ 

www.parafiabojszowy.pl    https:// www.jedlina-nepomucen.pl 
  

Nr konta parafialnego : 90 8435 0004 0000 0003 1929 
                                                                                            

Kontakt z probostwem: tel. 32 218 91 00 
 

Kontakt z administratorem parafii: 512 093 691 
(administrator odbiera telefon wg możliwości, ale zawsze oddzwania na wyświetlony numer w stosownym 

czasie. Najlepiej po kilku telefonach bez odbioru napisać wiadomość sms – em 

Gazetka jest przeznaczona wyłącznie do użytku wewnętrznego naszej parafii. 
 

http://www.jedlina-nepomucen.pl/

